

# 项目加速推进 园区提质增效 招商火热开展 云岩老城区走出“工业破题”新路

本报讯（记者 董佳星 通讯员 陈贝贝 李加兵）今年以来，云岩区立足区域实际，着力“工业破题”，走出一条项目加速推进、园区提质增效、招商火热开展的工业强区发展之路。

项目建设加速跑。近日，云岩区三马工业集中发展区二期项目正式开工建设，标志着云岩区新型工业化布局再次提速。而此前开工的三马一期项目，已完成大部分建设任务，并迎来永吉印务、刘维兰食品公司等首批入驻的企业。

三马工业集中发展区位于贵阳贵安融合发展的重要区域，园区净用地面积1337亩，区位优越、交通便利、配套完善，发展潜力巨大，是云岩区推进新型工业化的主阵地。

地、主战场，将重点发展电子信息产业。此次开工的二期项目占地53亩，总投资4.5亿元，规划建设标准化厂房73万平方米。项目于去年11月立项，短短3个月时间完成地块挂牌、招标、确定设计方案等前期筹备工作，预计今年10月建成，投用后将为云岩区加快发展电子信息制造业提供优质载体。

筑巢引凤谋发展，园区提档升级。云岩区集中规划布局三马、小关、老烟厂等工业集中发展区建设，高标准调整完善园区土地和产业规划，全速推进标准化厂房建设，完善园区基础设施及生活配套，积极盘活低效工业用地和存量楼宇。

去年10月，根据区域工业“集中+分散”布局规划，云岩区启动位于如意巷

25号的贵阳卷烟厂旧厂区标准化厂房集中改造，将总建筑面积93万平方米的老厂区改造成为云岩区协同创新工业集中发展区，室内室外改造均已完工，一、二号厂房共计59万平方米，均达到标准厂房使用标准，目前，两家企业入驻。去年12月15日，首家入驻企业贵州微芯科技有限公司投入试运行，计划今年2月上规，全年完成产值15亿元；1月24日，入驻云岩区协同创新工业集中发展区的贵州芯火锐创科技有限公司举行点火仪式，企业今年预计完成产值3亿元。

招商出实招，发展“聚动能”。云岩区聚焦电子信息产业和生物科技，围绕“一主一特”工业产业发展思路，重点打造“电子

信息制造业”为主导产业，“生物科技产业”为特色产业，狠抓以房招商、以商招商、产业链招商，坚定不移地推进云岩区新型工业化工作迈上新台阶。

今年，云岩区将紧盯电子信息制造主导产业，聚焦新型显示领域，推行全项目链管理模式，常态化完善“两图两库两池”，精准引进产业链“专精特新”企业。同时，坚定不移支持传统优势制造业转型升级，鼓励益佰制药、永吉印务等龙头企业开展高端产品、关键技术改造，延长产业链、提高附加值，并深入推进“万企融合”大赋能行动，实施“软件再出发”行动计划，着力打造软件和信息技术服务业集聚示范基地。

近日，花溪区云顶滑雪场人头攒动，滑雪爱好者在白色雪道里自由驰骋，尽情感受滑雪运动带来的激情和魅力。

作为贵阳市唯一一家户外滑雪场，云顶滑雪场今年开放一条可同时容纳1500多人的雪道，全新规划打造戏雪区，配置雪地碰碰车、雪地坦克、雪地摩托等娱乐设施。着力打造最优滑雪环境，滑雪场在去年11月中旬启动造雪工作，每天4台大型造雪机、8台雪炮机24小时不停运作。

“贵阳近期持续的低温天气非常有利于进行人工造雪，入场游客不断增加，同时伴随着冬奥赛事火热进行，冰雪运动热潮更是持续升温。”贵阳云顶滑雪场总经理段超说，仅春节7天假期就接待1.5万人次入场。

云顶滑雪场目前有一支60多名经验丰富的专业教练团队，并配备20名雪道救护人员，让滑雪游客可以在家门口就享受到舒适的滑雪体验，感受从山顶一跃而下带来的无与伦比的速度与激情。

→教练教授滑雪技术。

## 冰雪运动持续升温

贵州日报天眼新闻记者 朱迪 摄影报道



## 南明 社会消费品零售总额 位列贵阳市第一

本报讯（通讯员 许巧英）2021年，南明区社会消费品零售总额完成7389.1亿元；全社会批发业销售额完成1980.78亿元，零售业销售额完成496.91亿元、住宿业营业额完成1506亿元、餐饮业营业额完成738亿元，全区社会消费品零售总额和批零住餐销售（营业）额绝对值均列贵阳市第一。

2021年，南明区按照全市消费促进工作部署安排，通过以“南明惠生活”为主题的系列促销品牌活动，积极开展大型商场促销、限上餐饮促销、汽车促销，丰富产品服务供给，营造购物促销氛围，进一步拉动消费增长，助力全区商贸经济发展。同时，积极开展招商引资工作，进一步提升企业服务能力水平，做好企业上限入统培育，全年培育64家批零餐企业上限入统，超目标任务50家，夯实全区商贸企业发展基础。

今年，南明区将强化对各行业重点企业的走访服务工作，及时了解掌握经济运行情况，切实帮助企业解决生产经营中的困难问题，强化行业支撑作用；持续打造以“南明惠生活”为主题的系列促销品牌活动，大力支持特色街区、商圈改造升级，继续做好节日促销组织工作，扎实推进促消费电商直播带货，充分利用O2O（线上+线下）模式开展促销推介，促进商贸业消费提升。

## 贵阳高新区企业拓产能 新建十万级洁净厂房

本报讯（记者 杨唯）2月15日，记者从贵阳高新区获悉，辖区企业贵州航天林泉电机有限公司十万级洁净厂房建设项目完成内部设计与核心设备选型，预计4月完工投产。

林泉电机是一家集研究、设计、试制与生产为一体的现代航天军工企业，洁净厂房建设项目是林泉电机2021年重点技改建设项目，对标国内一流的电装工艺水平进行专项设计和建设，总建筑面积3882平方米，总投资2400万元。项目建成后，可实现年产10万台（套）印制板组件和36万台（套）线路产品。

“整个项目建设工期短，我们和施工单位、设计单位、监理单位召开专题会，协调组织有关资源，采取倒排工期，制订严格的月计划和周计划，确保整个项目按时交付和验收投用。”该公司技改工程部副部长庞泽宏表示，目前，产房新风系统、防静电系统、SMT和THT生产线建设等设计均已规划完成。

## 息烽 多举措帮助农民工返岗就业

本报讯（通讯员 杨燕）为确保农民工安全有序返岗就业，扎实推进农民工就业创业各项服务保障工作。2月18日，息烽县总工会联合县人力资源和社会保障局为返岗务工人员举行欢送仪式，并为他们送上方便面、面包、矿泉水等慰问品。

此次活动输送300余名农民工赴宁波、厦门、杭州、温州等地就业。为确保务工人员有序安全输出，所有务工人员登车前逐一进行扫健康码、测量体温，严格落实“点对点”“一站式”集中精准输送，让外出务工人员真正享受“出门上车、下车进企业”的优质便捷服务。

## 修文 广泛开展消防安全宣传

本报讯（记者 刘娟）为加强消防安全、疫情防控工作，自2月开始，修文县各乡镇在辖区内全面开展“敲门行动”入户宣传，向全体居民发放《村（社区）防火公约》等资料，提高村民安全意识。

本次“敲门行动”共发动连片领导、包村干部、村支两委、网格员、党员志愿者等200余人，深入居民家中、商铺、企业开展地毯式走访，排查安全隐患，面对面宣传消防安全知识。目前，“敲门行动”共走访居民2000余户，发放安全宣传资料5000余份。

本报讯（通讯员 王秋阳）观山湖区纪委监委充分发挥“室组”联动监督优势，按照“检查—反馈—跟踪—整改”的闭环工作机制，对监督检查中发现的问题及时向主管单位、属地部门反馈，督促各层级各部门主动作为、下沉一线，针对企业复工复产中存在的困难和问题，积极提供咨询服务，协调落实政策支持，千方百计推动企业高质量发展。

具体工作中，该区坚持日常监督和专项监督相结合，将督促问题整改与推动改革、完善制度、促进发展贯通起来，采取“四不两直”，暗访抽查的形式，对区发改局、区招商服务中心、区投集团等部门，以及10个镇（街道）的重点项目、餐饮、商超等场所开展监督检查，发现疫情防控、安全生产、服务保障方面的问题10个，提出整改意见建议5条。

同时，进一步畅通损害企业合法权益问题反映渠道，充分运用纪检监察举报平台、“码上监督”举报平台，及时发现、梳理、处置问题线索，对存在侵害企业合法权益、损害营商环境以及向企业乱摊派、乱收费、乱罚款等违纪违法问题的，一律依纪依法、从严从快查处，及时通报曝光典型案例。

### 白云区

## 领导干部入企宣讲政策

本报讯（记者 杨唯）2月16日，记者从白云区获悉，该区全面启动2022年领导干部入企走访活动。目前，全区37名副县级以上领导干部及18家单位的20余名领导干部已分赴辖区82家企业开展首轮入企走访活动，全面了解企业生产经营情况，倾听企业发展诉求，研究解决企业难题。各定点联系部门负责同志经常性深入企业调研，跟踪掌握企业发展动态，提出

工作建议，及时向联系领导报告。

走访期间，围绕中央、省、市、区系列惠企减负政策要义、申报途径进行宣传，帮助企业全面了解政策、用好政策、用足政策，着力提高政策的知晓率和落实率，对政策落实存在的问题，及时反馈给上级行业主管部门；大力协调解决问题，对企业反映的贷款融资、手续办理、物流运输、用地、招工等实际困难，和企业共同商讨解决措施，明确问题办理责任，通过现场交办、协调会办、跟踪督办等方式，限期帮助解决、及时反馈办理情况，确保“事事有回音、件件有结果”。

### 清镇市

## 企业赶订单抓进度

本报讯（记者 罗文福 通讯员 李锦明 王磊）2月14日，贵州科伦药业有限公司的输液生产线，机器飞转，在水处理车间、空调机房、灭菌室、包装等车间，工人们各司其职忙碌着。春节期间后，清镇市各工业企业吹响复工复产号角，开足马力抓生产、赶订单，全力冲刺新年新目标。贵州科伦药业有限公司是一家以生产大容量注射剂为主的制药企业，现有4条输液生产线，年生产能力达

38亿瓶（袋）。近年来，企业在稳定周边省市存量市场的同时，努力扩展海南、青海、新疆等地市场。

“今年是我们公司停产时间最短的一年，企业在除夕前一天（1月30日）放假，大年初七（2月7日）所有员工全部到岗，到岗率100%。”公司总经理向金说，去年，公司完成产值增长6.5%。今年，10%以上的增长率是发展目标，今年一季度已经过半的情况下，产值增幅达到11%，公司实现“开门稳”。

本报讯（通讯员 贺安康 黄梅）近日，通过开阳县花梨镇清江村“五老促和谐”调解委员会积极调解，村民谌贻华因为自家山林边界和归属等问题与另一村民发生矛盾纠纷，村支两委了解到情况后，与“五老促和谐”调解委员会一起多次进行调解，最终双方达成口头协议。

村民谌贻华因为自家山林边界和归属等问题与另一村民发生矛盾纠纷，村支两委了解到情况后，与“五老促和谐”调解委员会一起多次进行调解，最终双方达成口头协议。

2017年，清江村成立以德高望重的寨老、老教师、老干部、老党员、老退役军人的“五老促和谐”调解委员会，为村民化解各类纠纷，在群众与群众之间、群众与干部之间搭起便捷的“连心桥”，小矛盾小纠纷随时随地就能及时有效地化解。

目前，“五老促和谐”调解委员会已化解清江村332起矛盾纠纷，在基层治理中发挥很大作用，有力促进邻里间的和谐。

## 乌当区将建5000亩高标准农田

本报讯（记者 何欣）日前，记者从乌当区了解到，今年该区将加快构建现代农业产业体系，以现代农业产业示范带建设为抓手，建成高标准农田5000亩以上，推动乡村产业振兴，带动乡村组织、人才、文化、生态全面振兴。

今年，乌当区将稳定粮食生产面积8.1万亩、产量248万吨以上；大力发展战略特色农业，加快推进羊昌“种业小镇”、4000亩林下中药材和1000亩野生菌种植保育扩繁项目建设，丰富乡村经济业态；引进和培

育农业龙头企业、专业大户、家庭农场等新型经营主体，完善利益联结机制，壮大村级集体经济，稳步提高农民收入。

强化对上资金协调，争取不低于2500万元上级资金支持巩固拓展脱贫攻坚成果工作、5000万元支持乡村建设、2500万元支持农业产业发展，兑现扶持产业发展“10条措施”，激发市场主体参与乡村发展。抓住项目这个“牛鼻子”，围绕财政投资、债券基金、招商引资等政策导向和市场需求，推进和谋划一批项目实施。重点对接

启动实施与市城投合作投资10亿元乡村振兴示范点建设项目，国家级产业强镇和数字乡村建设项目；持续推进2个市级特色田园乡村振兴示范点、5个区级乡村振兴示范点、2个资源化利用和覆盖全区的厕所革命“两水同治”项目；实施5个特优农产品扶优扶强项目、9个高标准农田（坝区）建设项目、4个农村人居环境整治项目、8个农田水利设施建设项目；着力引进5家市场主体，实际投资2亿元以上发展种苗业、生态米、雪花猪、精品园、林下药、高端菜等农

业产业，以抓项目建设和招商引资为支撑，整合推进农业农村现代化和农村“五治”。

同时，抓改革创新探索，探索解决当前农村用地、经营主体发展等问题，在羊昌甲岗、百宜红旗两个试点开展宅基地和“一户一块田”改革，探索“三权分置”和农村耕地碎片化治理的办法路径；围绕发展村级集体经济，选择两个试点开展农村集体经营性建设用地入市，探索乡村产业发展和乡村建设用地的供地方式；创新投融资机制，落实土地出让收益用于农业农村比例，设立乡村振兴基金。